

锡尤尔骚河少年

巴里哈克

一场史无前例的金融危机几乎摧毁了整个冰岛,但是,在冰岛北部一个小镇,在锡尤尔骚河畔,却很不合时宜地走出一个神奇少年。

他竟然在冰岛以国家名义破产后狠狠地挖了一桶金,让那些所谓的金融大亨大跌眼镜。人们纷纷打听,这个小小少年究竟用了什么手段,竟然能在半年内吸引上千万游客奔赴锡尤尔骚河。

其实很简单,少年如回答媒体的问题,尽管冰岛居民没钱,甚至整个欧洲居民都捉襟见肘,但是,人们骨子里那股猎奇心理永远都不会消失,我想我的邻居都知道,我们那儿有全世界罕见的冰岛鸥,这种神奇的鸟竟然会在锡尤尔骚河对岸上演精彩的动物秀,我想,这就是看点。

有了这个想法后,少年在整个欧洲发出百万张邀请函,这张售价只是五美元的邀请函告诉整个欧洲,花五美元就可以被邀请前来观看罕见的冰岛鸥表演,邀请函还特别注明,如果不满意或无法观看,将退还十美元赔偿顾客。

少年的邻居都觉得少年疯了,因为当地人都知道,那种冰岛鸥表演一周最多一次,游客看不到表演,少年岂不亏得一败涂地。

果然,前来的游客大多数并没有看到所谓的冰岛鸥表演,只有少数运气好的才能碰上,在整个旅游界,很多大腕都在等着看少年如何收这个难摊子。但是,没想到少年竟然真的按约定退还了十美元,所有没看到表演的游客都如愿以偿。

这个消息震惊了整个欧洲,很多

游客更是兴致勃勃地前往锡尤尔骚河看个究竟,看看这冰岛少年到底是如何化腐朽为神奇。

在万千人的瞩目下,少年非常诚实地回答了所有问题,他告诉大家,邀请函只是门票,前来锡尤尔骚河看冰岛鸥,一定要坐船到对岸,那里的收费是每个人二十美元,价格也很低,但当成千上万的人每人拿出二十美元时,船家就发了,哦,忘了告诉大家,锡尤尔骚河那两条破船早被我包下了。

原来如此,二十美元去掉十美元,即便所有人都要求赔偿,少年还是狠狠地赚了一把,非常简单的道理,却被一个少年玩得如此精彩。冰岛政府在媒体报刊大量报道了锡尤尔骚河,还有这个少年,鼓励全岛居民向少年学习,打开思维,勇敢地去挖掘潜藏的经济价值,希望在不久的将来让冰岛重新崛起。

其实,要向少年学习的何止是冰岛居民,在英格兰甚至整个欧洲经济并不景气的今天,我们缺少的不是“锡尤尔骚河”,而是一个敢于发出邀请函的少年。

摘自《泰晤士报》

怪状的考题,来捉弄和为难学生。就像这次清华大学的面试题,不仅要“老子和孔子打架”,而且还提出“怎样把一根不折断的柴摆成三角形”。这不是明摆着强人所难吗?一根直棍,怎么能够变成三角?但你不能不答,你不答,或者答得不合考官的意,你就拿不到大学的通行证。更重要的是,你不能回答的问题,不等于别人不能回答。比如这“老子和孔子打架”,有些人的答案就非常巧妙。河南大学教授、《百家讲坛》主讲人王立群的答案是:“如果是我,我中立。我不可能帮哪一方,我不能用儒家否定道家,也不能用道家否定儒家。”作家方英文的答案是:“我帮孔子,因为孔子弱,老子会打太极拳。”还有网友回答:“出题的老师帮谁,我就帮助谁。”“或者谁也不要帮,赶紧拨打110。”

可能,出题者的本意,就是要考验考生的临场应变能力和综合知识水平。要帮助老子或者孔子打架,首先要了解老子和孔子。在分析和评价这些历史先哲的过程中,也便显示出自己思维和表达的基本功。但不管怎么说,这种“雷人”的题目在招考中还是不出为好。

摘自《青年博览》

老子和孔子为什么要打架?

汪金友

“如果老子和孔子有一天打架,你会帮助谁?”这是清华大学2010年在上海自主招生的一道面试题。据报载,此题一出,很多考生立刻就晕了。帮助老子打孔子?不对。帮助孔子打老子?也不对。总之,让人左右为难,一头雾水。

这道题出得确实有点“雷”。孔子是儒家的代表,老子是道家的代表。孔子和老子,都是中国古代的先哲。孔子主张积极入世,老子主张清静无为;孔子讲究进取,老子讲究避让;孔子讲在顺境中怎么做,老子讲在逆境中怎么活。他们的基本主张虽然有很多不相同的地方,但都是中国古代最伟大的思想家,都对中国的哲学研究和思想教育作出了巨大贡献。让我们帮助任何一方去打架,都于情不忍,于理不通。

再说,老子和孔子,为什么要打架呢?论住地,孔子是鲁国人,老子

是楚国人,两个人相距几千里,一辈子可能连面都没有见过。论工作,孔子在自己的家里办学,老子在国家的图书馆里管书。不在一起评职称,也不在一起搞课题。而且他们的主要著作,都是发表于自己去世之后。没有利益之争,也没有观点碰撞。难以想象,孔子会带着一群人,千里迢迢去找老子打架。消极避世的老子,更不会挽起袖子,要与孔子争个高低。

这样一想,我们就明白了,要孔子和老子打架的,不是别人,而是那些出题的老师。如今的人生,几乎都要通过考试来决定。谁能算得清,从小学、中学到大学,一共参加过多少场考试?学生想通过考试,老师想考倒学生。考与被考,便形成了一种强烈的博弈和斗争。成千上万的考生,悬梁刺股,恨不得把全天下所有的答案都背得滚瓜烂熟。成千上万的老师,则搜肠刮肚,绞尽脑汁,想出畸形

特别开心

不要中了愤怒的计

王玉红

在喜马拉雅山脚下,生活着一种大蜜蜂。它的个头比家养的蜜蜂大许多,是世界上最凶猛的蜜蜂之一。凡是见到大蜜蜂巨形蜂巢的人,无不感到一种强大的震撼。但有一种鸟却不怕它,这种鸟叫蜂虎。它是大蜜蜂的天敌,蜂虎捕食大蜜蜂并不偷袭,采取的是一种光明正大的方式。它用娇小的身躯快速地掠过大蜜蜂的蜂巢,小巧的翅膀轻轻地碰触一下蜂巢就马上离开,这是为了激怒大蜜蜂。碰一次,大蜜蜂不理睬,两次就不行了,大蜜蜂被激怒了,开始对蜂虎发起了疯狂地追击,蜂虎的速度比大蜜蜂快得多,慢慢地许多大蜜蜂被它抛在身后。单枪匹马追击的大蜜

蜂很快失去了集群的攻击力,成了送到蜂虎嘴边的美餐。是什么杀死了让人闻风丧胆的大蜜蜂?蜂虎吗?不!是愤怒!

愤怒虽然只是一种情绪,却能抹杀我们心底的爱,让我们失去理智,让我们做出后悔终生的事情。看一则新闻,小夫妻因为生活琐事拌嘴,继而推搡,最后发展到打骂。男人被愤怒冲昏了头脑,用两手死死地掐住了女人的脖子,几分钟过后,女人死在亲爱的老公手里,男人锒铛入狱。无独有偶,一中年妇女和邻居闹别扭,邻居用极恶毒的语言骂她,甚至揭开了她往年的伤疤,她不胜羞辱,一怒之下从六楼一跃而下。愤怒,不

仅给我们的生活带来了诸多不愉快,还制造了一场场的悲剧。

愤怒已经成为人类幸福生活的杀手。人的一生中,我们要想活得快乐,活得平安,就必须学会控制自己,不要中了愤怒的计。

《圣经》云:“不轻易发怒的,胜过勇士;治服己心的,强如取城。”发怒一分钟,我们就失去60秒的快乐。古时的寒山问拾得:世间有人谤我、欺我、辱我、笑我、轻我、贱我、恶我、骗我,我该怎么办呢?拾得答:你只要忍他、让他、由他、避他、耐他、敬他、不要理他,再过几年你且看他。的确,人世间的一切欺辱、嘲笑、失败都如过眼云烟,转瞬即逝,如果我们会冲昏自己的头脑,所有的困苦都会冲过去。到那个时候,一切欺辱、嘲笑、失败,就会成为人生中最宝贵的财富。

摘自《思维与智慧》

逃难的地方,不一定就平安无事。

三
渔夫到河边捕鱼,青蛙吓得往水里跳。鱼说:“河里是个好地方,青蛙也躲进来了!”
结果,鱼和青蛙都被渔夫捕捉到了。

鱼说:“水里也不是很安全的,我为什么要生长在水里呢?”

青蛙说:“水里也不是很安全的,我为什么要往水里逃呢?”

渔夫自言自语说:“不是水里和岸上决定你是安全,还是不安全,而是你所处的角色,决定你是安全还是不安全。”

摘自《广州日报》

了:“别以为你跪着我就能原谅你!你这一跪也就值两块钱!”然后,头也不回地走了!

男子爆发前,我全身而退。

解套

股民李先生炒股常常被套。一日,从证券交易所回来,他兴高采烈地对妻子说:“我再也不会被套了。”妻子更高兴:“真的吗?你的炒股水平提高了,学会解套啦?”

李先生搔着头说:“不,我学会的是割肉。”
摘自《幽默与笑话》

智慧的亚马孙植物

亚马孙流域的植物种类繁多,居全球之冠,事实上,植物们在这里的生存环境并不好,它们必须接受一年一度的洪涝灾害,努力长高,才不至于被洪水淹没窒息而死。

成年植物基本上没有什么大的问题,但是,对于它们的后代来说,就是致命的了。

那么它们是如何让自己的“后代”逃过洪水的围堵,健康茁壮地成长的呢?

首先,母体植物必须让种子远

离自己,到更有利于生长的地方落地生根。其次,需要有一种外力来帮着运送这些种子。

母体植物决定把这个运送的任务交给从林里的各种动物,因为它们四处游走,能带着种子找到一个适合它们生长的“新家”。

为此,那些在白天产籽的植物母体,绽出五颜六色迷人的花朵,释放浓郁的香味,把蝴蝶和蜂鸟等吸引过来。

为了让动物们心甘情愿地为自

己办事,母体植物们还要不计本钱,耗费体内大量的能量,奉献出美味丰腴的果肉。

同时,为了防止种子也被吃掉,植物们在种子里分泌一种毒素,味道非常不好,这样动物们就不会吃下种子了,而是把它们装在肚子里四处走动,通过排粪或其他方式放下它们。

夜间,只有越大越明显的事物才能吸引蝙蝠。因此,在夜晚开花产籽的植物们便使劲分泌体内的能量,尽量让花长得大些,再大些,以方便被发现。

来年,当洪水退去后,这些被动物散播在各处的种子,将继承一片崭新的亚马孙大地。

摘自《宿迁晚报》

法就是不断地学习别人的先进技术!”

从此,助手不但再也没有在总经理的面前抱怨,而且还安心跟着总经理,在别人的公司里默默地工作、学习。十年后,他们终于东山再起。这位总经理就是香港“马天奴”时装集团总裁,亿万富豪黄敏杰先生。

现在,黄敏杰仍会经常跟助手提起当年那段被困铁笼的岁月,他说:“如果当年我们在铁笼里受不了别人的蔑视,将精力都拿来跟别人斗气,而不是用在潜心学习上,又哪有今天的日子?”

是的,人在职场,谁都有可能遇到不如意,一旦落入事业低谷,总不免遭到小人冷眼相看,这些小人就好比狐狸。这时,如果你选择与他们斗气,那么你便选择了沉沦;如果你坚信自己是狮子,选择了忍让,而把有限的精力投入到事业中去,那么仍然有再造辉煌的机会。

摘自《致富时代》

物。尽管没有直接证明表明含多环芳烃的尘埃对人体有害,而且家里的尘埃中也有很多有害物质(例如杀虫剂、阻燃剂等都是引起癌症的物质),但马勒认为,孩子最容易“吃”尘埃,他们在地板上玩,然后将东西往嘴里塞。为了减少室内污染,马勒建议,在家门口放个门垫,或者进门换鞋,都可以有效地把污染物挡在门外。

摘自《家庭》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

心中有阳光

何飞鹏

样的心情,用什么样的态度,用什么样的心灵的镜子,来反射外界的变化呢?

健康、光明、善良,都是好的答案,自己的行事作为,直道而行,无愧我心,也用同样的心情来感受世界,体悟别人的行为,这面光明、正向、健康的镜子,会像阳光一样,普照大地,引导自己走上向上之路。

心中有阳光,想的都是光明正道。只问自己是否全力以赴,不管外界是否风雨交加;只问自己是否仁慈友善,不论对方是否作恶多端;只问自己是否坚毅执着,不论事情是否艰难险阻;只问自己所得是否本分应得,不论别人是否超额拥有……

心中有阳光,看世界美丽动人,看人间平和喜乐,看家庭知足美满,看朋友真情对待。遇机会,知把握,勇敢向前;遇困境,不埋怨,小心应对;受人恩

惠,常怀感恩,知回报;为人所害,反求诸己,宽宏原谅,不求报复,一切天理循环,自有定数。

只不过,红尘俗世,只有少数人心中有阳光,大多数人放不下人世的爱情情仇,放不下人间的功名利禄,顺境时,得意自满,忘其所以;失意时,怀忧丧志,怨天尤人,在名利的驱使下,心魔滋生,阳光退却,成为是非池,所为尽是非事。

就算心中有阳光,也不是随时随地,无时无刻都能远离魔障,在长期挫折煎熬下,人会怀疑畏怯,心中的阳光会隐去,黑暗会扩大,重心的非人,重做是非事。

在演讲会上,在我的讲演过程中,常有年轻的读者问道:在工作职场中,他一直坚持正道,努力做事,但是总是有不合理的制度、不聪明的老板、不正派的同事,让他遭遇各式各样不同的困难,请问该怎么办?

这些个别问题,我实在无法回答,因为有太多细节我可能不了解,但我能说的就是心中有阳光,就算一时乌云掩月、白日蒙尘,我们都要坚持,不要重做是非人,这是我的答案。

摘自《青年文摘》

来。妇女要把布娃娃拿出来,小男孩坚决不肯,她摇摇头,跟小男孩说了几句什么,在包里拿出一个纸片放在篮子里,小男孩蹦蹦跳跳跟着她走了。

我们走过来看,原来是一张纸片上边写着“杰西卡的布娃娃暂放于此”,还留个电话。我们觉得美国人真是幼稚,公园里有那么多孩子在玩,这个布娃娃随时都可能被别的孩子顺手带走……

第二天中午吃过午饭,我突然想起昨天公园的那个布娃娃,有点好奇,于是又去了那个街边公园。

那个布娃娃依然老老实实地坐在“老奶奶”的提篮里,只是里边又多了一个纸条:“华盛顿明天中雨,请管理员保管好杰西卡的布娃娃。”

笔迹跟昨天的显然不是同一个人……

回酒店的路上,篮子中的那个布娃娃一直浮现在眼前,我内心既震惊,又感动。
摘自《城市快报》

布娃娃暂放于此

付体昌

果老人每天散步累了,坐在学生们送给他的那个长椅上,该是多幸福的一件事儿啊。

公园深处的草坪上有一些塑料的按比例缩小的火车模型、可爱的兔子等,非常有趣。

一个妇人带着一个四五岁的男孩走过来。美国的妇女看不清年龄,不知道是孩子的妈妈还是奶奶。小男孩金黄色的头发,眼睛蓝汪汪的,非常帅气,怀里还抱着一个很小的布娃娃。

他们走过一个系围巾、提篮子的老妇人雕塑时,小男孩突然踮起脚,把那个布娃娃放进了雕像的篮子里。看着布娃娃坐在篮子里,小男孩非常开心地围着雕像跳了起